

Návštěva italských přátel z údolí Valle di Ledro

V neděli 21. června při slavnosti Korunovace byla Svatá Hora po 90 letech svědkem „menšího exodu“ více jak 400 obyvatel z italského údolí Valle di Ledro, jako tenkrát za první světové války, kdy několik set ledrenských bylo vystěhováno do Čech a 439 jich v exilu zemřelo. Svatá Hora byla tehdy místem jejich společného setkávání, útěchou a pomoci. Řada ledrenských obyvatel přijela, aby našla přitřeznou nit svých rodokmenů s přáním najít a uctít hroby svých předků.

Nedělní Korunovaci předcházela návštěva Příbrami, Všení, Milína, Buštěhradu, Nového Knína, Ptíc, Chyňavy a Doks. Tyto obce připravily pro ledrenské bohatý program, kterému vědovalo slavnostní odhalení pamětních desek a uctění hrobů na hřbitovech.

V Příbrami byla návštěva zahájena v úterý 16. 6. vernisáží výstavy italského umělce Carla Scantamburlo s názvem „Dřevěné listy“ v příbramské Galerii V Potočích.

V sobotu 20. 6. byla na březohorském hřbitově slavnostně odhalena pamětní deska věnovaná památce zemřelých obyvatel z italského Valle di Ledro, kteří zemřeli během vyhnání v Čechách 1915 – 1919. Pietní akt zahájili příbramský trubáci, poté místostarosta Václav Černý přivítal přítomné. Dr. Věra Smolová přiblížila historii 22 hrobů italských občanů, z nichž ostatky jednoho vojína byly převezeny na koncentrační hřbitov v Milovicích. Z farní kroniky bylo zjištěno, že umístění pamětní desky na zdi tohoto hřbitova již před téměř osmdesáti lety navrhoval březohorský farář Josef Schmieď. Pietní akt byl ukončen italskou a českou hymnou v podání hudebního tělesa z Valle di Ledra. Druhá pamětní deska, ke které se váže historie zemřelých vysídlených, je umístěna na příbramském hřbitově. Během těchto dní měli ledrenští obyvatelé možnost prohlédnout si mimo jiné skvosty Příbrami - Hornické muzeum a Svatou Horu.

Tyto dny začaly psát novodobou historii mezi našimi a italskými obyvateli. Kéž další setkání najdou společnou řeč ve vzájemné spolupráci v různých oblastech našeho života – ať již půjde o kulturní a společenské události nebo o turistické pobyty našich občanů v údolí Valle di Ledro nebo ledrenských občanů v příbramském regionu.



foto: Zdeněk Mikula

V sobotu odpoledne byly na březohorském a slivčickém hřbitově odhaleny pamětní desky se jmény italských občanů, kteří jsou na těchto hřbitovech pohřbeni.



S italskými hosty přijeli také členové hudebního souboru Corpo Bandistico della Valle di Ledro, dvakrát koncertovali na Svaté Hoře a měli velký úspěch.



V neděli byl na Svaté Hoře odhalen pomník na památku zesnulých ledrenských obyvatel. Odhalení pomníku, který je dílem sochaře Otmara Olivy, se zúčastnil místostarosta Václav Černý.



To jsou zástupci obyvatel z údolí Valle di Ledro, kteří mají od svých předků v živé paměti jejich vyprávění o pobytu na Příbramsku. Za pomoc během válečných let jsou všichni stále velmi vdšní a jsou rádi, že mohli na vlastní oči poznat místa, která znají z vyprávění. Na shledanou, přátelé!



OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE | Pro vodu,
Fond soudržnosti | vzduch a přírodu

TISKOVÁ ZPRÁVA: Příbram, 22. června 2009

Realizace projektu „Realizace energetických úspor v objektu ZŠ Příbram VII, 28. října 1“

Město Příbram zahájilo 22. června 2009 realizaci projektu „Realizace energetických úspor v objektu ZŠ Příbram VII, 28. října 1“.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí.

Rozpočet projektu je cca 20,2 mil. Kč, dotace z výše zmíněných fondů bude poskytnuta ve výši 90 % z tzv. uznatelných nákladů, max. do výše 15,9 mil. Kč, zbylé náklady budou hrazeny z rozpočtu města Příbram. Předmětem celého projektu je zateplení obvodových stěn, výměna oken a dveří, zateplení vybraných stropů a střech, vyregulování otopné soustavy a změna vnitřního osvětlení. Realizací tohoto projektu dojde ke snížení emisí CO₂ o cca 266t/rok a k úspoře energie cca 2 542 GJ/rok.

„Jsem rád, že jsme po dlouhé přípravě mohli přistoupit k realizaci projektu na této základní škole a že velká část projektu bude realizována v době letních měsíců, kdy mají děti prázdniny. Rovněž mě těší skutečnost, že realizací tohoto projektu přispějeme ke zlepšení životního prostředí“, sdělil starosta Příbrami Josef Řihák.

Ukončení realizace celého projektu se předpokládá nejpozději v listopadu tohoto roku. „Konec tiskové zprávy“

Kontaktní osoba: Ing. Jaroslava Poláková, samostatné oddělení dotací MěÚ Příbram, Tyršova 108, 261 19 Příbram I, kontakt: jaroslava.polakova@pibr-am-city.cz, tel.: 318 402 282

Kahan - Zpravodaj MěÚ Příbram, vychází měsíčně, slouží k informování občanů města Příbram. • Vydává: MěÚ Příbram, Tyršova 108 (IČO: 00243132) pod reg. č. Ministerstva kultury ČR E 11726 v nákladu 15 500 výtisků. Do každé domácnosti v Příbrami je doručěn jeden výtisk zdarma. • Místo vydání: Městský úřad - odbor kultury, sportu a informačních služeb, Příbram I, Tyršova 108, tel. 318 402 281, fax 318 402 360, e-mail: kahan@pibr-am-city.cz • Grafická úprava, sazba: MěÚ Příbram, OKSIS • Foto: archiv redakce, Jiří Kubík, František Gahler • Predisková příprava: Petr Šeň, ALFA reklama, Příbram • Tisk: Vltava - Labe - Press, divize Mir, Praha 10 - Uhřetíněves • Distribuce: Česká pošta, s. p., obvod Příbram • Za věcnou správnost článků odpovídají autoři • Redakční uzávěrka je 20. den předchozího měsíce • Toto číslo vychází dne 26. 6. 2009.